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令和８年第１回定例教育委員会会議録 

１ 開催日 令和８年１月２３日（金） 

２ 開催場所 市役所本庁舎３０１会議室 

３ 出 席した

委員 

教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 加 藤 由 美 

委 員 野 中 亮 秀 委 員 古 田 重 紀 

委 員 纐 纈 由 美   

４ 欠席した委員 なし    

学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹 説 明のた

め に出席

した職員 

教 育 部 長 矢 本 博 士 健康生きがい支え合い推進部長 駒 瀬 勝 利 

こども未来部長 川 尻 卓 哉 教 育 部 次 長 岩 本   淳 

健康生きがい支え合い推進部次長 永 井 政 栄 こども未来部次長 野 田   弘 

教育総務課長 丸 藤 卓 也 学校給食課長 勝 山 貴 之 

学校給食課主幹 小 川 敬 介 学校教育課長 長谷川 隆 司 

学校教育課指導主事兼主幹 松 浦 由 美 学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹 瀬 尾 宗 利 

文化財課長兼小牧山課長 武 市 礼 子 図 書 館 長 坪 井 麻 紀 

文化・スポーツ課長 藤 田 伸 也 味岡市民センター所長 伊 藤 雅 彦 

東部市民センター所長 櫻 井 晃 生 北里市民センター所長 大 野 将 嗣 

こども政策課長 小 川 喜世子 幼児教育・保育課長 臼 井 勇 気 

幼児教育・保育課主幹 舟 橋 賢 治 幼児教育・保育課指導保育士 近 藤 江里子 

幼児教育・保育課指導保育士 鈴 木 貴 子 教育総務課庶務係長 髙 栁 貴 大 

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 河 村 俊 之 教育総務課庶務係主任 熊 崎 知 沙 

７ 議  題 議案第 １号 附属機関の委員の任命について 

８ 報 告及び

連絡事項 

報告第 １号 

連 絡 事 項 

報告第 ２号 

報告第 ３号 

報告第 ４号 

報告第 ５号 

 

報告第 ６号 

報告第 ７号 

報告第 ８号 

令和７年度卒業証書授与式について 

２・３月行事予定 

令和８年度儀式等日程について 

小牧市創垂館の休館について 

行政文書の開示について 

市民センター図書室の午後５時以降の無人運営の試行に 

ついて 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

令和８年小牧市成人祝賀式について 

令和７年度末及び令和８年度の儀式について 
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＜開会 午後２時００分＞ 

公開会議 

○中川教育長 

 ただいまより令和８年第１回の定例教育委員会を開催いたします。 

 本日の委員会に４人の傍聴の申出がありましたので、ご報告をさせていただきます。 

 それでは、１２月１７日開催の令和７年第１２回定例教育委員会の会議録につきまして

は、お手元にお示しのとおり、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 新しい年を迎えて、１月も、もう本当にあっという間に過ぎようとしているところであ

ります。 

 昨年の１０月から市内小中学校ではインフルエンザによる学級閉鎖が続きまして、その

感染状況も、いまだに収束の気配が見られないというような状況にございます。間もなく

各学校、年度末を迎えようとしている中で、大人も子どもも引き続き予防に努めたいと思

う次第です。 

 そうした状況の中、中学校におきましては、１月１４日水曜日に私立高校の推薦・特色

入試が、そして、一般入試も１月２１日水曜日から本日２３日金曜日に実施され、私立高

校の入試を終えることになります。来月下旬までの公立高校の入試準備にこれから入って

いくところであります。 

 また、昨年度開校されました県立の中高一貫校におきましても、新たな新設校を含めて、

先週のところで適性検査が実施されたところであります。新たな学校が開設されて、小学

校にもこれまで以上の進学の波が来ているように感じてなりません。 

 また、昨日から来週にかけて中学校全校で入学説明会が開催され、小学校６年生の子ど

もたちや保護者の疑問、不安に丁寧に説明をしていく計画がございます。 

 小学校におきましても、２月６日金曜日までに義務教育のスタートに備えた入学説明会

が予定され、年度のまとめとともに、新年度に向けた準備も同時並行で進められるところ

であります。 

 次に、去る１月１１日日曜日には、パークアリーナ小牧を会場に、小牧市成人祝賀式を

開催いたしました。教育委員の皆様方には、当日式典にご参列いただき、２０歳の門出を

祝っていただき、誠にありがとうございました。 

 対象者や当日の参加人数等につきましては、後ほど担当課から報告をさせていただきま

すが、今年も、ここ数年のとおり、私語や立ち歩きもなく、極めて落ち着いた、厳粛な雰

囲気の中で式典が執り行われたことに、小牧市の２０歳を迎えた若者の確かな成長を感じ

た次第でございます。 
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 また、話は変わりますが、あさって２５日日曜日には、小牧シティマラソンが開催予定

となっております。非常に厳しい寒波が襲来している中での開催となり、参加する皆さん

が気持ちよく走っていただけるよう、今現在もスタッフが精力的に準備に努めているとこ

ろでございます。ぜひ、またいろいろなところで応援をいただけたらと思います。 

 私からの報告は以上でございます。 

 次に、部長報告をお願いいたします。 

 矢本教育部長。 

○教育部長（矢本博士） 

 令和８年第１回目の定例教育委員会でございます。 

 今年も教育委員会事務局、健康生きがい支え合い推進部、こども未来部ともにお世話に

なります。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、私から１件の報告をさせていただきます。 

 衆議院議員総選挙並びに小牧市長選挙及び小牧市議会議員補欠選挙についてであります。 

 本日衆議院が解散され、衆議院議員総選挙が、１月２７日公示、２月８日に投開票とい

う日程で実施されます。 

 今回、この衆議院議員総選挙に山下小牧市長が立候補を表明されましたことから、市長

退任後に、小牧市長選挙及び小牧市議会議員補欠選挙が行われる見込みであります。 

 こうした状況でありますので、令和８年度の予算編成が流動的な状況となっております

が、本市の教育行政に極力影響が出ないよう努めてまいりますので、よろしくお願いいた

します。 

 私からの報告は以上であります。 

○中川教育長 

 ありがとうございました。 

 それでは、議題に入ります。 

 初めに、議案第１号「附属機関の委員の任命について」、事務局の説明を求めます。 

 岩本教育部次長。 

○教育部次長（岩本淳） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第１号につきまして、提案理由とその内容に

ついてご説明を申し上げます。 

 １ページをお願いします。 

 議案第１号「附属機関の委員の任命について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、附属機関の委員の任命をするために必要があるからで

あり、その附属機関の委員は、小牧市文化財保護審議会委員であります。 

 その内容につきましては、名簿でご説明をさせていただきますので、２ページをお願い

いたします。 
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 委員は、文化財に関し学識経験を有する者から任命することとなっており、委員９名の

うち、今回、名簿中の太字で記載をしております４名の委員について再任をしようとする

ものであります。 

 任期は、令和８年２月１日から令和１０年１月３１日の２年間であります。 

 以上で説明とさせていただきます。 

 よろしくお願いいたします。 

○中川教育長 

 ただいま説明のありました議案第１号について、ご質問等がありましたらお受けいたし

ます。 

 いかがでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第１号「附属機関の委員の任命について」は、原案どおり可決すること

にご異議ございませんか。 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議はないようですので、議案第１号については、原案どおり可決することといたし

ます。 

 続いて、報告・連絡事項に入ります。 

 初めに、教育総務課、お願いいたします。 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長（丸藤卓也） 

 それでは、報告第１号「令和７年度卒業証書授与式について」でございます。 

 ３ページ、４ページでございますが、中学校につきましては３月６日金曜日、小学校に

つきましては３月１９日木曜日、それぞれ卒業証書授与式が行われます。 

 教育長、教育委員の皆様には、名簿に記載の学校へご出席をお願いしたいと思います。 

 なお、出席者につきましては変更することもありますので、よろしくお願いいたします。 

 次に、連絡事項、２・３月の行事予定でございます。 

 ５ページをお願いします。 

 ２月の予定です。 

 ４日水曜日は、市町村教育委員会連合会第３回理事会が長久手市文化の家で開催されま

す。 

 １２日木曜日は、尾張部都市教育長会議が名古屋芸術大学アートスクエアで開催されま

す。 

 ６ページをお願いします。 

 １６日月曜日は、午後２時から定例の教育委員会を６０１会議室で開催いたします。 

 ７ページをお願いします。 
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 ３月の予定です。 

 ５日木曜日は、愛日地方教育事務協議会が豊明市役所で開催されます。 

 ６日金曜日は、中学校の卒業式です。 

 １１日水曜日は、午後２時から定例の教育委員会を３０１会議室で開催いたします。 

 ８ページをお願いします。 

 １８日水曜日は、第一幼稚園の卒園式です。 

 １９日木曜日は、小学校の卒業式になります。 

 ２４日火曜日は、小中学校、第一幼稚園の修了式です。 

 ２月・３月の行事予定は以上でございますが、議会日程につきましては、市長選挙が行

われますと当初の予定から変更が見込まれますので、今回、予定表からは省略させていた

だいております。 

 以上で、報告・連絡事項とさせていただきます。 

○中川教育長 

 続いて、学校教育課、お願いします。 

 長谷川学校教育課長。 

○学校教育課長（長谷川隆司） 

 それでは、報告第２号「令和８年度の儀式等日程について」でございます。 

 ９ページをお願いいたします。 

 令和８年度の儀式の日程が決定いたしましたので、一覧表により報告をさせていただき

ます。 

 令和８年度につきましては、小学校の入学式が４月８日、始業式が４月９日、中学校に

おきましては、入学式、始業式とも４月９日となっております。 

 令和８年度につきましては、この日程でスタートしてまいります。よろしくお願いいた

します。 

○中川教育長 

 続いて、小牧山課、お願いします。 

 武市小牧山課長。 

○文化財課長兼小牧山課長（武市礼子） 

 それでは、報告第３号「小牧市創垂館の休館について」、ご報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 史跡小牧山内にあります小牧市青年の家が令和８年３月３１日をもって廃止され、令和

８年度において解体・撤去工事が行われる予定です。それに伴いまして、隣接する小牧市

創垂館について、令和８年６月１日から令和９年３月までの１０か月間、休館をさせてい

ただきます。 

 なお、休館のお知らせについては、市広報、ホームページ、ＳＮＳ等により周知をさせ
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ていただきます。 

 また、創垂館は、近世以降の小牧山の歴史を物語る歴史的建造物であり、令和７年８月

には国の登録有形文化財に登録されていることとも併せて、青年の家の跡地を含めた創垂

館周辺の整備を進めていくこととしております。 

 令和７年度におきまして、その整備に向けた検討を進めてまいったところであり、３月

末には、史跡小牧山創垂館周辺整備基本計画として取りまとめる予定です。 

 以上であります。 

○中川教育長 

 次に、図書館、お願いします。 

 坪井図書館長。 

○図書館長（坪井麻紀） 

 それでは、図書館から、報告第４号、第５号の２点の報告をさせていただきます。 

 初めに、報告第４号「行政文書の開示について」であります。 

 資料はございません。 

 令和７年１１月２８日付けで、市内在住の方より、「小牧市中央図書館の水道光熱費に

ついて、令和６年度中に支払った水道料金、電気料金を、電灯・動力別に、及びガス料金、

令和６年度中の電気・ガス・水道の計量器ごとの使用量が分かる資料、令和６年度使用者

などから徴収した金額が分かる資料」について開示請求がありました。 

 この開示請求に対して、１２月１１日付けで一部開示とする決定を行い、請求者の方に

通知いたしました。 

 続きまして、報告第５号「市民センター図書室の午後５時以降の無人運営の試行につい

て」であります。 

 資料はございません。 

 市民センター図書室につきましては、令和８年４月より、開室時間は現行の午前９時

３０分から午後８時を維持しつつ、自動貸出機、自動返却機、予約資料受取ロッカーなど

の導入により、資料の貸し出し、返却を利用者自身で行えるようにした上で、利用の少な

い午後５時以降は受付カウンターを閉鎖し、無人運営することとしております。 

 今年度、そのための施設の改修工事を進めてまいりましたが、その改修工事の完了の目

途が立ちましたことから、予定どおり、令和８年２月２日から３月末までの２か月間、午

後５時以降の無人運営の試行を行います。 

 試行期間中は、受付カウンターは閉鎖いたしますが、委託スタッフは引き続き閉室時間

まで図書室に常駐し、図書室利用者に対して自動貸出機や自動返却機等の使用方法のレク

チャーを行うなど、４月以降の無人化運営の本格実施に向けた周知に努めてまいります。 

 以上、報告とさせていただきます。 

○中川教育長 
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 続いて、文化・スポーツ課、お願いします。 

 藤田文化・スポーツ課長。 

○文化・スポーツ課長（藤田伸也） 

 それでは、報告第６号の「小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について」、

１件ご報告をさせていただきます。 

 １０ページをお願いいたします。 

 報告第６号で、情熱クラブ一般社団法人より、第２回結々マルシェについて後援名義使

用の申請があったものであります。 

 その内容は、地域の子どもたちの交流、防災意識の向上を目的として、ＡＥＤなどの体

験コーナーや様々なブースが集まるマルシェを開催するものであり、催事の内容を総合的

に勘案し、後援名義使用の許可をしたものであります。 

 以上であります。 

○中川教育長 

 続いて、こども政策課、お願いします。 

 小川こども政策課長。 

○こども政策課長（小川喜世子） 

 それでは、報告第７号「令和８年小牧市成人祝賀式について」報告させていただきます。 

 資料の１３ページをお願いいたします。 

 冒頭教育長からのご報告にもございましたが、去る１月１１日日曜日、成人祝賀式をパ

ークアリーナ小牧で開催いたしました。 

 当日午後には雪の予報が出ており、北風吹く非常に寒い日ではありましたが、およそ

１，２００人の二十歳を迎えた成人の方が参加されました。 

 第Ⅰ部の式典は非常に厳粛な雰囲気の中で進行し、第Ⅱ部のイベントでは、「五縁」を

テーマに、１７名の運営委員が制作したビデオレターが放映され、懐かしい思い出の写真

や恩師からの温かいメッセージに、会場のあちこちで歓声が上がっておりました。第Ⅲ部

の交流会はサブアリーナにて行われ、友人同士で記念写真を撮影したり、近況を話したり

と、笑顔あふれる時間を過ごされておりました。 

 １４ページは、当日の様子となります。 

 改めまして、教育委員の皆様には、お忙しい中ご臨席いただきありがとうございました。 

 以上、報告とさせていただきます。 

○中川教育長 

 続いて、幼児教育・保育課、お願いします。 

 臼井幼児教育・保育課長。 

○幼児教育・保育課長（臼井勇気） 

 報告第８号「令和７年度末及び令和８年度の儀式について」であります。 
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 第一幼稚園の今後の予定について、ご説明申し上げます。 

 １５ページをお願いいたします。 

 令和７年度末につきましては、卒園式が令和８年３月１８日、修了式が令和８年３月

２４日であります。 

 令和８年度につきましては、入園式及び１学期始業式が令和８年４月９日であります。 

 以下、各学期の終業式、始業式については記載のとおりであり、卒園式は令和９年３月

１８日、修了式は令和９年３月２４日であります。 

 以上で説明を終わります。 

○中川教育長 

 報告・連絡事項は以上でありますが、何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 

 いかがでしょうか。 

 加藤委員。 

○教育委員（加藤由美） 

 成人祝賀式ですが、第Ⅰ部がとても厳粛な感じで、第Ⅱ部も少し拝見しましたが、楽し

い雰囲気が濃く、良かったと思いました。保護者の方も、今年は、たくさんいらっしゃっ

ていました。年々増えてきているように感じます。 

 当日は、ただ寒いだけではなく、強風でした。気温が低いだけというのであれば、防寒

対策などをしながら、皆さんいらっしゃるかと思いますが、あの強風の中で、開場するま

で外で待っている姿を見て、本当に気の毒になるぐらいの状況でした。例えば、開場時間

を１０分早めるなど、何か対応するというのは難しいのかをお尋ねしたいと思います。 

○中川教育長 

 小川こども政策課長。 

○こども政策課長（小川喜世子） 

 加藤委員がおっしゃるとおり、当日は朝から非常に風が強い日でしたので、本来であれ

ば１２時４５分に開場する予定でおりましたが、実際には１２時過ぎには開場いたしまし

た。 

○教育委員（加藤由美） 

 予定より早く開場してくださったのですね。 

○こども政策課長（小川喜世子） 

 はい。 

 状況を見ながら今後も臨機応変に対応していきたいと考えております。 

 ありがとうございます。 

○中川教育長 

 よろしいですか。 

 ほかにございませんか。 
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 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですので、以上で、令和８年第１回定例教育委員会を閉会いた

します。お疲れさまでした。 

＜閉会 午後２時２０分＞ 
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